

民生关注

消费回暖

# 凌河老街:辽西最火夜经济打卡地

本报记者 张继锋

锦州烧烤、火爆大鱿鱼、冰糖葫芦、凌河夜市文创雪糕……200多个小吃摊位顺序排开,一家挨着一家,串联起美味,串联起祝福……如今,天南海北的游客来到锦州,晚上总要去凌河区的夜市逛一逛。凌河夜市逐渐成为全国有影响力的夜经济打卡地。

记者在采访中了解到,凌河区通过设定夏季夜市和冬季夜市叠加市场,举办隆咚大集和锦州烧烤节,打造东北首个数字夜市,精心培育凌河市集品牌。穿行在凌河区的大街小巷,楼群胡同,品类繁杂、各具特色的小店直教人不经意间眼花缭乱,衣食住行玩一网打尽。各色美食绝对是对凌河小店的品牌担当,煎炒烹炸烤炖煮……只有你想不到的,没有凌河小店做不到的。不过记者在此友情提示,吃喝玩乐一定要注意个人形象,各位美女要随时补妆,因为拐角处、小店里、饭店旁,随处可见正在拍摄的网络探店达人,一个不留神,就会被镜头直播了。

记者在采访中了解到,凌河区借助城市发展建设和老旧小区改造,做好空间预留,鼓励各类小店一店多能,延长营业时间、拓展品类项目,精心培育凌河小店品牌。

如果吃饱喝足意犹未尽,欢迎来到辽科数字产业园。这里是凌河数字品牌的代表作之一,东北第一

座虚拟现实数字影棚就在这里。在虚拟拍摄场地,真实与虚构融为一体,所见即所得、所拍即所得,拍摄作品立等可取、随时可改。在这里,九天揽月、五洋捉鳖的梦想都能完美呈现。记者在采访中了解到,凌河区积极推进制造业数字化转型,经济打卡地。

支持产业龙头企业建设工业互联网平台、数字化车间、智能化工厂,支持生产性服务企业实施数字化改造提升,推进产业园数字化转型,精心培育凌河数字品牌。

据介绍,凌河区坚持以烟火经济为特质,以多元市场为依托,发挥城市

主城区人口密集、市场活跃、教育集聚等优势,着力打造新型创业创新服务平台,优化创新创业服务体系,精心培育“凌河市集”“凌河家政”“凌河数字”“凌河教育”“凌河小店”“凌河文创”六大品牌,激发凌河区“老汤”新活力,加快建成创业经济示范区。



凌河夜市。

本报记者 张继锋 摄

## 进一步提高快线航班密度 加大服务保障力度 沈阳机场重启“沈沪”“沈青”空中快线

本报记者 唐佳丽

农历正月将尽,辽沈大地回春,辽沈航空市场也呈现浓浓暖意。2月13日,沈阳桃仙国际机场宣布,重启“沈阳—上海”“沈阳—青岛”空中快线,“这是我们更好服务旅客出行、助力航空市场加快复苏的举措之一。”沈阳桃仙机场航空运输事务部副经理温力群表示。

今年春运以来,辽沈航空市场持续复苏,沈阳桃仙机场的客流量、航班数逐渐走高。2023年春运(1月7日至2月15日),沈阳桃仙机场共计保障航班15363架次,保障进出港旅客1951013人次,较去年春运同比增长10.8%和26.4%,达

到了2019年春运同期水平的93.6%和82%。

其中,沈阳往返经济发展较活跃地区的商旅客流量明显增多。历史上,沈阳往返上海航线是沈阳桃仙机场航班密度最大的航线,而随着青岛新机场的建成,沈阳与青岛两地往返旅客也急速增加。鉴于此,去年3月7日,沈阳桃仙机场曾启动试运行“沈沪”“沈青”两条精品空中快线。但由于疫情防控形势的需要,两条快线暂时停航。受近日沈阳与经济发展较活跃地区间的客流往来持续升温的影响,这两条备受瞩目的空中快线“应

声”重启。重启后,沈沪快线日均计划航班数量达28班,沈青快线日均计划航班数量达10班。

面对回暖的市场,激增的客流,沈阳桃仙机场多方发力,夯实安全运行,提升服务品质。在强化航空、安防、地面、消防安全方面,机场出台办法,建议旅客多使用网上值机、自助安检等方式,缩短旅客驻留时间,提高通行效率,防止人员聚集。在航站楼、停车场区域,机场开展了密切关注天气变化、合理调整运行方式,科学调配人员、车辆和物资。在航站楼、停车场区域,机场开展了志愿者引导咨询、维护秩序、便民利民等志愿服务,引导旅客文明有序

出行。航站楼内,三处固定问询柜台免费为旅客提供玻璃绳,供旅客打包应急使用;安检处为旅客提供对禁止随身携带但可以托运的物品的免费暂存服务;机场建立的遗失物品联合快速寻查微信工作群,提高了遗失物品认领的效率。

据了解,今年,沈阳桃仙机场还将进一步提高快线航班密度,优化航线网络,并加强与国内经济发达地区的联系,适时推出沈阳—成都等城市航班密度较高的航空快线等,为旅客出行和城市经济发展发挥更加积极的“航空引擎”助力作用。

## 盘锦推行全警管交通警务机制 守好农村道路安全岗

本报讯 “党委、政府配合,群众满意认可,有效形成协同治理格局,道路秩序明显提升……”2月16日,盘锦市公安局甜水派出所所长张金奎说起“交所联合、全警管交通”警务机制给农村道路安全治理带来的改变,给出了如是评价。

盘锦农村地区主要集中在盘山县和大洼区,面积约3760平方公里,占全市总面积的93%;农村地区公路通车里程达3055公里,占全市总里程的74%。区域面积大、范围广,道路环境错综复杂,导致农村道路交通事故高发。仅2022年,盘锦农村地区发生一般道路交通事故425起,占全市道路交通事故的74.42%。

去年底,盘锦市公安局立足市情实际,专门成立推进专班,着力完善公共安全治理体系,在全省公安系统率先推行“交所联合、全警管交通”警务机制。通过科学部署、灵活布警,着力打破因交管警力不足在农村道路安全治理方面鞭长莫及的瓶颈。

依托“放管服”改革,盘锦公安系统将路面秩序管控、交通安全宣传、公安交管服务等业务委托至全

市30个农村公安派出所办理。梳理全市农村交通管理复杂区域,在8个派出所试点推行农村派出所与交警中队合署办公。

“交所联合、全警管交通”警务机制推进2个月来,有效弥补交管警力不足状况,实现了农村交通管理复杂区域的全时、全域警力覆盖。在农村道路沿线镇街、集市、学校等人流、车流集中的重点部位,以定岗值守和流动巡控相结合,维护道路交通安全;加大对各类交通违法行为劝导和处置力度;对农村地区各类机动车、电动车行驶逐一登记,严格查验车辆和驾驶人相关资质;着力强化农村三轮车、面包车、“两客一危”等重点车辆管理,杜绝道路晒谷、占道挖捆等人为隐患;加强恶劣天气下的道路交通管护……

道路顺畅了,出行安全了,最大受益者是农村群众。据了解,盘锦市公安局把“交所联合、全警管交通”警务机制作为重点民生工程持续推进,积极探索精细化管理的长效机制,进一步提升农村道路交通安全水平。

韩放 本报记者 刘立彬

## 沈阳龙抬头文化节邀您参加

本报讯 记者陶阳报道 记者从2月16日获悉,沈阳(和平)第八届龙抬头文化节将于2月21日在老北市举办,为广大市民提供一场饱含“眼福、耳福、口福、心福”的文旅盛宴。

据了解,本次活动共有三站,分别为:醒春之旅第一站——跃龙门接龙运。市民可以从老北市景区东侧新装饰的龙门进入,寓意跃过龙门,好事聚头。醒春之旅第二站——龙腾福。主办方将围绕美景、美食、民俗、潮玩、好物,向广大市民推荐20余个代表性的好去处。景区主路皇寺广场上设置非遗文化体验区、美食品尝区、文旅打卡宣传区、电商直播推

荐区、公益服务区等,市民可以在此沉浸式体验、品尝和游玩。在非遗文化体验区有剪纸、微雕、刻瓷技艺等展示;在文旅打卡宣传区设置“文旅林”,全面展示和平区文物、旅游、旅游精品线路;在公益服务区,大家可以参与“剃龙头”“撒金豆”“文创礼”等活动。醒春之旅第三站——行龙运聚龙魂。在老北市,市民还能邂逅热闹非凡的舞龙队,与活泼可爱的吉祥物“和小龙”合影。

龙抬头文化节将邀请沈阳现代化都市圈旅行社参与,旨在整合文旅资源,联合开展沈阳现代化都市圈旅游互动营销,提升文化旅游发展水平。

## 阜新举办残疾人冰雪运动季活动

本报讯 记者田甜报道 雪橇拉力赛、雪地摩托……2月15日,由阜新市残联主办的第七届残疾人冰雪运动季活动在黄家沟滑雪场举行。来自阜新市特殊教育学校、爱心阳光家园、细河区、太平区启智学校的64名听力障碍、轻度智力障碍青少年学生在家长和老师的陪伴下体验冰雪运动,感受冰雪的乐趣。

9时许,伴随着裁判员的一声声哨响,学生们相继开展了雪地拔河、雪橇拉力赛等娱乐竞技项目,在你追我赶的氛围中,共同体验着冰雪运动的魅力与乐趣。大家先后体验了雪圈、冰车、雪地摩托等雪上娱乐项目,并摆出各种姿势拍照留念。玩得尽兴时,有的摘掉了手套,有的弄湿了衣袖,雪场内不断传出欢声笑语,每个人脸上都洋溢

着幸福的笑容。“能参加这样的活动,孩子特别高兴,我也很受感动。希望每年冬季都有这样的活动,让更多的残疾人能享受这份乐趣。”一位到场家长激动地说。

据了解,近年来,阜新市残联深入贯彻落实中国残联、省残联相关文件要求,大力弘扬北京冬奥会和冬残奥会精神,广泛开展残疾人冰雪运动季活动,不断带领更多残疾人融入“三亿人参与冰雪运动”。截至目前,该活动已成功举办7届,成为阜新市残疾人参与奥运、赏冰乐雪、冬季健身的品牌活动,深受残疾人喜爱。未来,阜新市残联将在本届冰雪运动季活动之后,开展冬残奥知识讲座、文化体育图片展等相应的后续活动,让北京冬奥精神在阜新大地生根开花。



### 视点 SHIDIAN

## 开学临近 文具教辅热卖

2月15日,随着我省中小学开学时间的日益临近,开学经济悄然升温,学生和家长们忙着购置新学期所需的学习用品,在沈阳各大书店、文具店、图书城及文化城里,各类文具、教辅书籍等学习用品迎来销售高峰。

因为学生和家長在沈阳政伍文化城选购新学期用品。本报记者 赵敬东 摄

## 凤城老旧小区改造让居民说了算

本报讯 记者王卢莎报道 为有序推进老旧小区改造工作,日前,凤城市凤凰城街道城东社区组织工作人员、网格员分组走进老旧小区改造民意调查问卷工作,充分听取居民对小区改造的看法和意见,把居民意见与建议进行汇总,统一上报。小区怎么改,居民说了算。

据了解,此次民意调查采取入户问卷方式。一方面,通过入户调查,加大社区对老旧小区改造项目的宣传力度,营造群众了解、支持、参与民生工程建设的浓厚氛围;另一方面,通过发放调查问卷,摸清老旧小区的实际状况,了解群众意愿,切实使该项惠民工程落到实处,不断提升居民群众的幸福指数。

老旧小区改造是补齐市容市貌短板、改善人居环境的重要举措,作为城市更新的一项重要内容,近年来,凤城市强力推进老旧小区改造,提升小区居住品质,完善小区配套设施。如今,走进凤城曾经的老旧小区,不文明的小广告不见了,楼道里的杂物清理了,危险的飞线修整了,乱停的车辆规范了,映入眼帘的是整洁有序的小区环境和文明美观的公益广告……

凤城的老旧小区改造项目得到了居民的认可。“生活了十几年的小区,从来没这么干净整洁过,现在小区车辆停放有序,绿化也多了,走在小区里心情舒畅。”家住翰墨社区富华小区的李阿姨喜滋滋地说着小区的新变化。

## 的哥李红军常年帮助走失老人 “上车,我送您回家”

本报记者 刘璐

“上车,我送您回家。”李红军是沈阳客运集团的一名出租车司机,工作中,这句话他可没少说,不仅对乘客说,还对一类特殊群体——迷路的老人们说。

2月11日下午3点多,李红军像往常一样拉着乘客赶往下一个目的地。出租车行驶到沈阳市小西路与中山路交通岗等信号灯时,他注意到一位等信号灯的老人,“一直在路边打转,感觉不知道该往哪个方向走,腿脚看起来也不好。”察觉到这个情况后,李红军和乘客沟通,表示这位老人有走失的可能,自己要去询问一下情况,并表达了不能继续载客的歉意。李红军说:“当时乘客还不太相信,问我怎么看出来的。我说我有七八年的

寻人经验了,乘客听了很支持。”拒绝了乘客付车费,李红军赶忙在路边停车,走向老人。

“当时路上车辆很多,老人还有点耳背,我把老人带到车上简单问了几句。”在李红军的耐心引导下,老人掏出了手机,“手机上全是未接来电。”李红军赶忙给其中一个回拨过去,联系上了老人的家人。送老人到家门口时,老人的女儿已等候多时,“老父亲10点多出门后一直没回家,我们一直在联系。”

这并不是李红军送回家的第一位走失老人。

2月10日10点多,正驾车沿着宁山路自西向东行驶的李红军在通过松花江东街时,注意到一位拄着拐棍四

处张望的老人。“当时这位老人就穿了一件薄棉袄,头发有些凌乱,站在路边来来回回走,我就又有点儿担心了。”李红军说,自己把车停在老人身边下车询问是否需要什么帮助。老人上车后,从口袋里掏出一张小纸条递给了李红军,“老人告诉我上面是她大孙子的地址和电话,问我能不能帮忙联系一下。”李红军联系到老人的孙子,讲清老人的情况,将老人安全护送回家。看到老人与孙子紧握在一起的手,听着一句句感谢,李红军心里也倍感温暖,“谁的家里没有老人啊,自己能帮助一些是一些。”

开车20多年,一个偶然的机,李红军了解到爱心寻人志愿者这个群体的存在。“我们开出租车,其实在寻

人方面有着天然的优势,有时候多留心一点,可能就会帮助一个家庭团聚。”多年来,李红军一直坚持这样的习惯,也有了一些自己的经验,“我会多注意路边老人的穿着打扮、举止动作,比如有些老人在一个地方一直画着圈走,像是辨不出来方向,这就有走失的可能性。”李红军说,虽然有时也会判断失误,但下车问一问只有好处没有坏处。

李红军也提醒家有老人的朋友,要时刻注意老人的情绪状态,为老人随身携带能显示家庭住址和联系人联系方式的物品。若发现老人离家过久未归,要尽早联系公安机关等相关部门。尤其东北的冬天气温低,要更加留心这些问题。

## 本溪生活垃圾焚烧发电项目 进入桩基施工阶段

本报讯 记者许蔚冰报道 日前,本溪市生活垃圾焚烧发电项目进入主体工程施工阶段,施工现场24小时全天候作业。

据介绍,本溪市生活垃圾焚烧发电项目计划投资4.65亿元,厂区占地4.42公顷,日处理规模800吨,项目位于千金岭生活垃圾卫生填埋处理场内。

该项目采用PPP模式进行运作,项目期限为30年,其中建设期2年。主要建设内容包括炉排炉焚烧发电系统、公辅设施、厂前

区等主体工程以及填埋区扩容、餐厨垃圾处理、垃圾场封场、场区供水、场内道路、配套设备采购等附属工程。

在主体工程桩基施工前,该项目分别在2021年、2022年进行了合作方招标工作、三通一平及主体工程开工前准备工作、规划条件图和勘测定界图绘制等工作。

除了主体工程,该项目的附属工程及配套项目也已完成相应准备工作,目前已进入施工招标阶段。